

# 名叫“中原”，敢于争先 “强国”有“我”，谱写新篇 “学习强国”中原融媒号上线

本报讯 名叫“中原”，敢于争先，“强国”有“我”，谱写新篇！近日，“学习强国”中原融媒号正式上线！“学习强国”中原融媒号旨在充分发挥“学习强国”学习平台传播优势和县区级融媒体中心资源优势，推进“学习强国”学习平台与县区级融媒体中心融合发展，为“学习强国”学习平台河南方阵、郑州矩阵的建设注入新鲜血液、增添新生力量。

“学习强国”中原融媒号由中共中原区委宣传部主管，中原区融媒体中心负责日常运维，围绕中原区的政治、经济、文化、生态、民生等领域，讲述更多中原区在提质进位、打造“创新高地、先进制造业高地、开放高地、人才高地”的“四个高地”、加快郑州都市圈一体化发展、奋力实现经济社会高质量发展过程中的好故事，在建设现代化

国家中心城市和中原更加出彩中多出彩、出重彩。

“学习强国”中原融媒号以学习为主线，开设了“推荐”“中原动态”“人文中原”等3个栏目。其中“推荐”栏目主要聚焦中原区政治经济社会各方面发展建设的重点工作，全面展示中原区在经济、社会等各领域实现高质量发展的生动实践和亮点成效；“中原动态”栏目主要聚焦精神文明、医疗卫生、教育改革、平安建设等民生领域，展现中原区人民群众在美好生活中的获得感、幸福感、成就感；“人文中原”栏目主要展现中原区旅游、生态、文化等方面高质量发展的成果，展现积淀深厚、守正创新的中原区文化新篇章。

记者 鲁燕

通讯员 张黎 文/图



订阅方式:打开“学习强国”APP,在搜索框输入“中原融媒号”查找,点击“中原融媒号”右侧“+”按钮,即可订阅并浏览其内容。

## 服务更走心 群众更暖心

### 中原区红十字会 组织开展义务献血活动

本报讯 近期,受疫情等多方面因素影响,采供血严重不足,血液库存骤降,全市血液保障面临严峻的困难与挑战。中原区红十字会倡议:全体市民发扬“人道、博爱、奉献”的精神,积极献血,为需要救治的病患献出一份爱心、送上一份生命的礼物,挽救不可重来的生命。

1月8日,中原区红十字会在中原万达广场开展无偿献血活动,用热血守护生命,用爱心温暖社会。过往热心市民纷纷报名、登记,在红十字会工作人员的安排下,通过体检、血液检测后,有序地排着队等候爱心献血。大家纷纷表示只要身体允许,以后还会参加献血,帮助有需要的人。

记者 鲁燕 通讯员 靳玉

### 汝河路市场监督管理所 加强食品安全巡查

本报讯 为更好地为市民提供安全放心的消费环境,确保节日期间市场秩序安全稳定,近日,中原区市场监督管理局汝河路市场监管所对辖区华润万家郑州航海西路店进行食品安全专项检查。

检查人员对超市内经营食品、冻品、生鲜肉类、食品加工间、冷库进行了现场检查,主要检查食品安全主体责任落实情况、从业人员健康证办理情况、食品来源索证索票制度建立情况、食品加工操作间的清洁卫生、标识、设备使用等重要环节执行情况,进一步强化食品安全监管工作。

执法人员强调,食品安全是一项长期重要的工作,也是老百姓关注度最高的工作。经营者要时刻绷紧安全这根弦,规范元旦春节期间食品安全秩序,及时消除食品安全风险,确保辖区居民群众过一个健康平安、快乐祥和的春节。记者 鲁燕

### 三官庙街道 全力推进老年人疫苗接种工作

本报讯 近日,中原区三官庙街道加大动员力度、强化服务保障,通过专车免费接送、全程爱心陪同等一系列便民服务措施,全力推进辖区老年群体疫苗接种工作,为辖区老年人营造一个舒适、温暖、安心的接种环境。

仔细摸排,全面掌握。11个社区(村)各网格员放弃周末休息时间,挨家挨户进行宣传,耐心地向老人普及接种新冠疫苗的必要性和安全性,提高老年朋友疫苗接种的意识。同时,针对老人所关心的疫苗接种禁忌等问题,耐心细致地为老人答疑解惑,尽最大努力打消其心理顾虑。

精准分析,有序推进。街道每天两调度,通过线上会议要求各社区(村)、科室汇报当日动员老年人疫苗接种情况,交流工作经验及谈论下步打算,工作群中每天更新接种数据,一日一通报,确保疫苗接种态势“看得见”、疫苗接种数据“找得准”。

积极服务,全力保障。在岗坡路卫生服务中心,老人们有序地进行登记、接种和留观,温情细致的服务让老年人接种更安心。“叔叔,疫苗打好了,这两天注意休息,多喝热水,晚上就不要洗澡了……”社区志愿者帮助老人们做好信息登记和接种后的一些注意事项告知,并陪同做好留观工作。

### 中原西路市场监管所 开展集贸市场计量专项检查

本报讯 近日,郑州市中原区市场监管局中原西路市场监管所组织开展了农贸市场计量监督专项检查,确保市民“菜篮子”“肉盘子”秤量足。

此次主要检查市场主办方是否按要求设置公平秤;经营者是否使用未经检定、超过检定周期或经计量检定不合格计量器具的情况;经营者是否使用改装、不合格的计量器具或者故意破坏计量器具准确度的行为;海鲜、水产品等经营者是否存在称重未“去皮”(使用加厚塑料袋、蟹产品捆绳等)的情况;集贸市场经营者是否统一使用政府配发的放心电子计价秤开展经营情况。



三官庙街道将继续随时关注辖区60岁以上老年人的身体状况,广宣传、多入户、勤沟通,以更专业和温情的工作方式,有序推进60岁以上老年人新冠疫苗接种工作,齐心协力构筑防疫“铜墙铁壁”。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚婷 文/图

### 秦岭路街道 居民服务一卡通 惠民新政送手中

本报讯 为全面提高人民群众对第三代社保卡的认识,充分发挥社保卡便民、惠民功能,秦岭路街道以“居民服务一卡通,美好生活伴你行”为主题,开展第三代社保卡主题宣传周活动,及时把惠民新政和便民服务送到群众手中。

活动中,工作人员通过社区宣传展板、设立咨询台、发放宣传页、小礼品、协助居民绑定电子社保卡等形式,向过往的群众介绍了电子社保卡的领取方式、新增功能、申领流程、用卡常识等内容,并面对面为广大群众答疑解惑,进一步提升了群众对第三代社保卡的认知度。

接下来,秦岭路街道将在积极推进第三代社保卡全覆盖的基础上,着力推动社保卡的全面应用工作,营造社会保障“一卡通”服务管理新模式氛围,真正实现“一人一卡、一卡多用”,切实提升群众的获得感和幸福感。记者 鲁燕

### 棉纺路街道 美好“食”光 “食”刻坚守

本报讯 为了保障春节期间食品安全,进一步规范春节期间食品安全秩序,及时消除食品安全风险,加强食品安全监管,确保辖区群众过一个健康平安、快乐祥和的春节,近日,棉纺路办事处召开“双节”期间食品安全专项整治工作推进会,会议由街道党工委副书记、办事处主任李利军主持,办事处领导班子成员、各科室正职、各社区(村)负责参加。

会议要求,一是以大中型餐饮业、集体食堂为重点,加大监督检查力度,防微杜渐,确保不发生安全事故。二是继续打击食品添加剂违法行为,规范各餐饮单位合理使用食品添加剂,确保食品饮食安全。三是加强重大节日和重大活动期间的食品安全保障工作。四是进一步对无证餐饮经营单位开展专项清理整治工作,采取“疏堵结合、分类监管、综合治理”的方法,依法规范一批,疏导解决一批,整治取缔一批。记者 鲁燕 通讯员 李尊

检查发现,大多数经营者计量器具均进行了强制检定,能够规范使用计量器具。但仍有部分集贸市场公平秤的设置不规范,个别经营者仍在使用淘汰的计量器具。对发现的问题,执法人员向市场开办者和经营户宣讲计量法律法规知识,引导和督促经营者公正公平计量、诚信守法经营。

对于存在的一些不规范行为,执法人员现场要求整改,对淘汰的计量器具予以没收。执法人员提醒消费者,发现违规使用计量器具的行为,请拨打12315依法举报,我们将对违法行为依法查处。

记者 鲁燕